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ДОКЛАД
	о соблюдении операторами электросвязи законодательства о средствах массовой информации в части распространения иностранных телепрограмм



Услуги по вещанию телепрограмм, в том числе иностранного производства, посредством кабельных сетей, IPTVи OTT-сервисов на сегодняшний день в Республике Беларусь оказывают более чем 140 поставщиков услуг кабельного телевидения и операторов электросвязи, что позволяет гражданам нашей страны выбрать любого поставщика данных услуг.
При этом в соответствии с Законом «О средствах массовой информации» иностранная телепрограмма может быть распространена на территории Республики Беларусь без изменения формы или содержания только после получения иностранным СМИ соответствующего разрешения в Министерстве информации. Распространение иностранного СМИ без наличия такого разрешения запрещено.
Разрешение выдается по заявлению оператора электросвязи или поставщика услуг электросвязи  после проведения в Министерстве информации экспертизы продукции иностранного СМИ на предмет соответствия требованиям законодательства Республики Беларусь.
Иностранные телепрограммы, получившие разрешение, включаются в соответствующий список, который размещается на официальном сайте Министерства информации. Наличие иностранного СМИ в указанном списке освобождает иных распространителей, включенных в установленном порядке в Государственный реестр распространителей продукции телевизионных и радиовещательных средств массовой информации, от получения соответствующего разрешения.
[bookmark: Par52]Еще одной обязательной процедурой, установленной Законом о СМИ для операторов электросвязи, поставщиков услуг электросвязи  – распространителей продукции иностранных телевизионных СМИ, является включение в Государственный реестр распространителей продукции телевизионных и радиовещательных средств массовой информации. Деятельность по распространению продукции телевизионных СМИ без включения в Государственный реестр распространителей является незаконной и влечет ответственность в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.
Несмотря на то, что существует закрепленный на законодательном уровне порядок получения разрешения и распространения на территории Республики Беларусь иностранных телепрограмм, в настоящее время все чаще возникают вопросы, касающиеся деятельности операторов электросвязи и поставщиков услуг электросвязи в части соблюдения указанных выше норм закона.
Следует отметить, что наряду с положениями, устанавливающими порядок распространения иностранных телепрограмм, в Законе о СМИ предусмотрены также все необходимые инструменты воздействия на нарушителей нормативно закрепленных правил деятельности в сфере распространения иностранных телевизионных СМИ.
Таким инструментом в отношении нерадивых распространителей является письменное предупреждение, которое выносится в связи с распространением иностранного СМИ до получения соответствующего разрешения, а также в связи с изменением формы или содержания продукции иностранного СМИ, распространяемой на территории Республики Беларусь без изменения ее формы или содержания, и ряде других случаев, определенных в пункте 21 статьи 49 Закона о СМИ.
Чаще всего распространителями нарушаются требования законодательства, запрещающие распространение иностранных СМИ без наличия разрешения на распространение.
Одним из недавних случаев является вынесенное Министерством информации письменное предупреждение обществу с ограниченной ответственностью «МЕДИАТЕК», являющемуся распространителем, но нарушившему требования Закона о СМИ в части распространения иностранных СМИ. Так, на интернет-ресурсе tvbox.by, посредством которого ООО «МЕДИАТЕК» осуществляло распространение телепрограмм, была размещена информация о предоставлении услуги по просмотру телепрограмм, в том числе иностранных СМИ. При этом, в перечне телепрограмм присутствовали иностранные телепрограммы, разрешение на распространение которых Министерством информации не выдавалось.
Иностранные телепрограммы, не включенные в список получивших разрешения на распространение, впоследствии ООО «МЕДИАТЕК» с сайта были удалены.
Данный случай не единичный. Так, по информации, представленной РУП «БЕЛТЕЛЕКОМ», во всех областях страны выявлены операторы электросвязи, нарушающие установленный Законом о СМИ порядок распространения иностранных СМИ – распространяют иностранные телепрограммы, разрешение на распространение которых Министерством информации не выдавалось. В настоящее время по данным фактам Министерством информации проводится проверка и в случае подтверждения информации, изложенной в письме РУП «БЕЛТЕЛЕКОМ», в отношении нарушителей будут приняты соответствующие меры воздействия.
Еще одним видом нарушения в сфере распространения иностранных телепрограмм, в том числе не получивших соответствующего разрешения, является деятельность операторов электросвязи, поставщиков услуг электросвязи, будучи не включенными в Государственный реестр распространителей.
[bookmark: _GoBack]В этом случае в соответствии с Законом о СМИ Министерством информации владельцу интернет-ресурса (а на сегодняшний день любой оператор электросвязи, поставщик услуг электросвязи имеет свой сайт) выносится требование об устранении выявленных нарушений.
Но если на интернет-ресурсы, зарегистрированные на территории Республики Беларусь Министерство информации может воздействовать в соответствии с нормами закона, то ОТТ-сервисы, зарегистрированные за пределами Беларуси и осуществляющие свою деятельность на территории нашей страны, являются действительно большой проблемой, которую необходимо решать, в том числе, как я полагаю, на законодательном уровне.
